高一数学任意角的三角函数练习
【同步达纲练习】
一、选择题

1.若集合A=R，B=R，则下列对应f：x
[image: image1.wmf]¾

®

¾

y是A到B的映射的是(    )

A.y=tanx


B.y=cotx


C.y=secx



D.y=cosx

2.θ是第四象限角，且｜cos
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｜=cos
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 ，则
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A.第一象限角





B.第四象限角

C.第一或四象限角




D.第二、三象限角

3.若角α的终边落在直线y=2x上，则sinα的值等于(    )

A.±
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D.±
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4.已知点P(tanθ,cosθ)在第三象限，则在［0，2π］内θ的取值范围是(    )
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5.满足2sinx＜1的x的集合是(    )

A.{x｜2kπ+
[image: image13.wmf]6

p

＜x＜2kπ+
[image: image14.wmf]6

5

p

,k∈Z
[image: image15.wmf]}

.
B.{x｜kπ+
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C.{x｜kπ-
[image: image19.wmf]6

7

p

＜x＜kπ+
[image: image20.wmf]6

p

,k∈Z
[image: image21.wmf]}

.
D.{x｜2kπ-
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6.已知点M(x，4)在角α的终边上，且满足x＜0,sinα=
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,则cotα为(    )
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B. 
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D. 
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7.θ是第四象限的角且｜cos
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｜=-cos
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 ，则
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A.第一象限角





B.第二象限角

C.第三象限角





D.第二或第四象限角

8.已知角α的终边经过点P(-4k,3k)(k＜0
[image: image33.wmf])

，则coxα的值为(    )
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9.已知｜cosθ｜=cosθ,｜cotθ｜=-cotθ，则
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的终边在(    )

A.第一、三象限




B.第一、二象限

C.第二、四象限




D.第三、四象限

10.若三角形的两内角A、B满足sinA·cosB＜0，则此三角形的形状为(    )

A.锐角三角形





B.钝角三角形

C.直角三角形





D.不能确定

二、填空题

1.若点P(2m，-3m)(m＜0＝在角α的终边上，则sinα=        ,cosα=        ,tanα=        ,cotα=        ,sec=        ,cscα=        .

2.已知cosθ=-
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 ，且90°＜θ＜180°，则sinθ=        ,tanθ=        ,cotθ=          .

3.角α的终边上有一点(m,-m)(m≠0),则sinα+cosα的值为        .

4.cos
[image: image40.wmf]3

p

-tan
[image: image41.wmf]4

5

p

+
[image: image42.wmf]4

3

tan2(-
[image: image43.wmf]6

p

)+sin
[image: image44.wmf]6

11

p

+cos2
[image: image45.wmf]6

7

p

+sin
[image: image46.wmf]2

7

p

=        .

5.有下列命题：①若角α与β的终边关于x轴对称，则α+β=2kπ(k∈Z).

②终边相同的角的三角函数值相等.

③终边不相同时，它们的同名三角函数值一定不相等.

④不相等的角，同名三角函数值可能相等.

⑤{α｜α=
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,m∈Z}∩{β｜β=
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={θ｜θ=kπ,k∈Z}

⑥第一象限和第二象限的角的集合可表示为{α｜2kπ＜α＜2kπ+π,k∈Z}

其中，正确命题的序号为        .(你认为正确的全填上)

三、解答题：

1.确定下列各式的符号

(1)sin
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π·cos
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π·tan
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2.求下列函数的定义域

(1)y=
[image: image53.wmf]x

cot

-

+1gcosx


 (2)y=
[image: image54.wmf]x

sin

+
[image: image55.wmf]x

tan

-


(3)y=
[image: image56.wmf]x

g

x

sin

1

1

cos

2

-





 (4)y=
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3.已知：角α的终边在直线y=kx上，若sinα=-
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,且cosα＜0，试求k的值.

4.求
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5.设0＜α＜
[image: image60.wmf]2

p

，求证：1＜sinα+cosα≤
[image: image61.wmf]2

.

【素质优化训练】
1.求函数y=
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2.已知
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=0，确定sin(cosα)·tan(sin
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)的符号.

【生活实际运用】
某人在塔的正东沿南60°西的道路前进40米后，望见塔在东北方向上，若沿途测得塔的最大仰角为30°，求塔高.
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解：如图所示，依题意得

∠1=∠2=90°-60°=30°,∠3=45°-∠2=45°-30°=15°

∴∠BCA=180°-(30°+15°)=135°

又知AB=40米，

在△ABC中，
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即AC=
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作CE⊥AB于E，连结DE，则∠DEC为在AB上看CD的最大仰角，即∠DEC=30°.

在Rt△ACE中，

EC=
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在Rt△CDE中，

CD=CDtan30°=
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即塔高为
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【知识验证实验】
如图所示，有一条河MN，河岸的一侧有一很高的建筑物AB，一人位于河岸另一侧P处，手中有一个测角器(可以测仰角)和一个可以测量长度的皮尺(测量长度不超过5米).
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请你设计一种测量方案(不允许过河)，并给出计算建筑物的高度AB及距离PA的公式，希望在你的方案中被测量数据的个数尽量少.

常见的测量方案有：

方案一  如图所示，P位于开阔地域，被测量的数据为PC(测角器的高)和PQ(Q为PA水平直线上选取的另一测量点)的长度，仰角α和β.
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设AB=x,PA=y,则计算公式为
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方案二  如图所示，若P处是一可攀建筑物，则可在同一垂线上选两个测量点，被测数据为PC和CD的长度，仰角α和β，设AB=x,PA=y,则
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得x=PC+
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说明：无论哪个方案，都至少要4个数据.

【知识探究学习】
已知｜a｜≤2，求证｜3a-a3｜≤2

证：设a=2sinα,则3a-a3=2(3sinα-4sin3α)=-2sin3α

∴｜3a-a3｜=2｜sin3α｜≤2

参考答案：

【同步达纲练习】
一、1.D  2.B  3.C  4.C  5.D  6.A  7.B  8.B  9.C  10.B

二、1. 
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3.k=-2  4. 
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【素质优化训练】
1.{x｜2kπ-
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2.当
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是第二象限角时，sin(cosα)·tan(sin
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